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TIPO 2

Atencdo: Nesta prova, considera-se uso correta da Lingua
Portuguesa o que estd de acordo com a norma padréo
escrita.

Leia o texto a seguir para responder as questdes sobre
seu conteudo.

APRENDA A LER E A ESCREVER: UMA
POSSIBILIDADE DE INCLUSAO SOCIAL
Por: Sandra Bozza
Disponivel em:
http://linguaportuguesa.uol.com.br/linguaportuguesa/gramatica-
ortografia/59/artigo371209-2.asp Acesso em 13 ago 2016.

Gostaria de iniciar este dialogo escrito
congragando os leitores a seguinte reflexdo: enquanto
leem este texto, bilhdes de cidaddos da Terra estdo em
carater de exclusdo pelo fato de ndo saberem ler. Sao
espoliados da herancga cientifica e cultural construida no
processo histérico de suprir necessidades cada vez mais
complexas. Grande parte desse processo foi registrado e
legado as sociedades regidas e organizadas pela lingua
escrita, possibilitando, assim, que esses mesmos
conhecimentos sejam, a todo tempo, revisitados,
rechagados, ampliados e superados. Todos os analfabetos
(funcionais e de fato) deixam de ter acesso a criagao
artistica e cientifica, aos avangos e as descobertas,
realizagbes e valores que pertencem a nossa comunidade
planetaria. E essa a principal verve de nossa reflexo.

Neste espaco, ndo esperamos lancar luzes, ainda
que sutis, sobre uma preocupagdo que pouco tem sido
aventada socialmente: a fun¢cdo da linguagem na
formacdo do sujeito e o papel da lingua escrita no
enriquecimento da linguagem de cada um. Isso ja tem
sido competentemente discutido em todas as instancias
em que esse assunto é relevante. O que aqui pretendemos
€ oxigenar, mais uma vez, a ideia dos danos que o
analfabetismo funcional pode causar aos cidadaos e as
consequéncias nefastas desses danos em todas as
esferas do cotidiano humano. [...]

Que a leitura amplia horizontes e que as
informagdes conseguidas a partir dela podem resultar em
conhecimentos todos ja sabemos. O que talvez seja a
necessidade mais premente nos dias atuais (quando tanto
se tem comentado sobre a pobre proficiéncia em leitura
que a escola brasileira tem produzido) é refletir sobre o seu
papel no intelecto de cada ser.

A escrita exige (e simultaneamente desenvolve) o
funcionamento da fungédo simbdlica, que é determinante
para o desenvolvimento da inteligéncia. Todavia, os nao
alfabetizados com competéncia nao estardo
suficientemente aptos para sobreviverem com plenitude
em uma sociedade letrada. Um bom exemplo desse
fenbmeno pode ser observado na barreira que a saude
publica enfrenta no combate a diabetes. Segundo os
especialistas, a maior dificuldade na prescricdo e
administragdo da insulina (e consequentemente no
controle da doenga) reside na precariedade da
competéncia leitora que muitos pacientes possuem, pois
nao se trata apenas de n&o saber interpretar o que é
prescrito na bula ou na receita médica, mas sim de ter
competéncia para relativizar e estabelecer conexbes entre
seu estado de saude e as necessidades da dose do
medicamento e da ingestdo de glicose que realizaram
naquele dia. Ou seja, ndo estamos a falar apenas de nao
conseguir compreender uma ideia colocada através da
lingua escrita, mas, também, de um baixo desenvolvimento

cognitivo que, muita vezes, ndo permite que o tratamento
seja eficaz. Em outras palavras, o sujeito ndo competente
na leitura pode sofrer de déficits cognitivos e ser
prejudicado nas mais diversas agdes e necessidades de
sua vida.

[...] E isso que sugere o titulo deste texto: a insergdo
social a que nos referimos diz respeito ao conhecimento de
mundo de uma forma ampla e irrestrita, que dificilmente se
conseguiria ndo fosse 0 acesso e o poder de transitar pelo
universo letrado que a escrita pode nos proporcionar.

Sandra Bozza ¢ linguista, fildsofa, psicéloga, socidloga e
escritora. Prof. de Metodologia de Ensino da Lingua Portuguesa,
de Literatura Infantil, de Linguistica e de Metodologia de Ensino
de Alfabetizagdo e Letramento. Entre seus livros mais relevantes
estdo: Na escola sem aprender? Isso ndo!; Avaliagéo e
aprendizagem: entre o pensar e o fazer; Lingua Portuguesa a
Partir do Texto (4 Volumes) e Colegéo Trabalhando com a
Palavra Viva (2 Volumes). Fonte: Adaptado de:
http://literatura.uol.com.br/literatura/figuras-
linguagem/56/artigo362336-1.asp Acesso em 13 ago 2016.

1. Assinale a correta. O objetivo central do texto esta em
qual alternativa?

a) Destacar a importancia da leitura e de como a
escrita transforma a vida das pessoas.

b) Apresentar a leitura e a escrita como a unica forma
de acesso ao mundo cultural e social.

¢) Incluir socialmente os analfabetos funcionais de
modo a aproxima-los do universo letrado.

d) Provocar reflexdo sobre os danos do analfabetismo
funcional e sobre a importancia do acesso ao mundo
letrado.

2. O texto afirma que existe: “dificuldade na prescricdo e
administracdo da insulina (e consequentemente no
controle da doenca)” (4° par.) E possivel inferir, com
base no texto, que isso acontece por qué? Aponte a
alternativa que contenha a resposta para esse
questionamento.

a) Ha pouca atencao a falta de competéncia letrada
dos pacientes que necessitam administrar o
medicamento indicado para o controle da doenca.

b) Os nado alfabetizados, por ndo saberem ler, nédo
conseguem administrar com competéncia o0s
remédios indicados para a doenga em questao.

c) Ha individuos que, além de ndo terem habilidade
para interpretar, também n&o conseguem ler de
forma inteligivel as orientagbes para administragao
do medicamento.

d) Ha sujeitos para os quais falta o desenvolvimento da
escrita e, sem isso, ndo conseguem ler de forma
competente a prescricdo médica.

3. Assinale a alternativa que contenha o sentido com que
as palavras “espoliados” e “verve”, destacadas no texto,
foram empregadas, respectivamente:

a) Restituidos; e refinamento.
b) Herdados; e forga.

c) Despojados; e delirio.

d) Privados; e vibragao.
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4. Leia com atengao esse trecho:

“Grande parte desse processo foi registrado e legado
as sociedades regidas e organizadas pela lingua
escrita, possibilitando, assim, que esses mesmos
conhecimentos sejam, a todo tempo, revisitados,
rechacados, ampliados e superados.”

Agora analise as assertivas a seguir que se referem
aos recursos de construcado e corregao utilizados. Em
seguida, assinale a alternativa que contenha a analise
correta sobre as mesmas.

I. A simples substituicdo da expresséo “esses mesmos
conhecimentos” por “essas mesmas nog¢bes” nao
alteraria a correg¢ao do periodo.

Il. As duas ultimas virgulas do periodo separam termos
com mesma fungao sintatica.

lll. O termo “que”, tal como empregado no periodo,
pertence a classe das preposigdes.

IV. Ao empregar o singular, as invés do plural, em “as”,
a alteracao resultaria na forma: “a”.

a) Proposig¢ao alguma esta correta.

b) Apenas uma assertiva esta correta.

c) Apenas duas das assertivas estao corretas.

d) Apenas trés das assertivas estéo corretas.

. Avalie as afirmagdes a seguir e marque V para
afirmacdes Verdadeiras ou F para Falsas.

( )De acordo com a ortografia moderna, a palavra
“escusar”, assim como a palavra “espoliados”, estao
corretamente grafadas com “s” na primeira silaba.

( )A auséncia do acento grafico da palavra “dialogo”
da-lhe outro dignificado.

( )Em: “[...], a maior dificuldade na prescricao e
administragdo da insulina [...] reside na precariedade
da competéncia leitora”, se a expressao “a maior
dificuldade” fosse substituidas por “as maiores
dificuldades”, a alteragdo no verbo seria opcional.

() “[...] a insercdo social a que nos referimos diz
respeito ao conhecimento de mundo de uma forma
ampla e irrestrita®. O pronome obliquo presente
nesse fragmento também poderia estar na forma
enclitica sem prejuizo a corregéo do periodo.

Agora assinale a alternativa que contenha a sequéncia
correta de respostas de cima para baixo:

a) V-V-F-F

by F-V-F-F
c) F-F-V-V
d V-V-F-V
. Sobre a classificagdo gramatical das palavras
destacadas no segundo paragrafo, assinale a

alternativa INCORRETA:

a) A palavra “isso” € um pronome indefinido.

b) A palavra “sobre” € uma preposigéo.

c) A palavra “socialmente” € um advérbio.

d) A palavra “enriquecimento” € um substantivo.

. Assinale a alternativa que completa corretamente os
espagos no periodo a seguir:

pessoa, é imposta a obrigagdo de obedecer
regras, mesmo revelia de seus principios.
a) a—as—a

b)a-a-a
c)a—a-a
d) a—as—a

Planejamento e Execuc¢éo IESES
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Na correspondéncia oficial, respeita-se rigorosamente a
norma padrdo. A seguir foram construidas frases.
Assinale a alternativa em que ha ERRO na analise que
acompanha a frase.

a) As condigbes socioecondmicas precisam ser
revistas. O periodo esta correto, todas as palavras
respeitam as normas ortograficas vigentes.

b) V.Sa. deve enviar vossa solicitagdo ao setor de
deferimento. O periodo esta correto, pois o pronome
de tratamento V.Sa. é de segunda pessoa, portanto,
0 pronome possessivo (vossa) deve também ser de
segunda pessoa.

c) Mais de um problema foram resolvidos até a
presente data. O periodo estd incorreto, pois,
quando o sujeito é composto pela expressao “mais
de um”, o verbo deve permanecer no singular.

d) A medida faz com que espere-se mais tempo que o
estabelecido anteriormente. O periodo esta
incorreto, pois ha particula atrativa, que obriga a
préclise.

O teclado ¢é o dispositivo de entrada mais utilizado nos
computadores. O teclado possui um conjunto de teclas
alfabéticas, numéricas, de pontuagéo, de simbolos e de
controles. A tecla que tem como fungéo a de selecionar
a opg¢do numérica ou de movimento do cursor no
teclado numérico, localizado ao lado direito do teclado
principal € denominada de:

a) Print Scrn
b) Home
¢) Num Lock
d) PgUp

10.Segundo o Guia de Produto Microsoft do Windows 7,

11.

com um mecanismo de pesquisa aprimorado e este
recurso do Windows, o usuario ndo tem que ler
inimeros resultados até encontrar os arquivos ou
programas que esta procurando. Nao importa onde os
arquivos estdo localizados no computador ou na rede;
encontra-los torna-se muito facil. Este recurso é
denominado de:

a) Windows Explorer

b) Internet Explorer 8

c) Windows Live Essentials
d) Windows Media Player

Em um computador, todas as atividades necessitam de
sincronizagdo. O clock serve justamente a este fim, ou
seja, basicamente, atua como um sinal para
sincronismo. A medi¢ao do clock é feita em hertz (Hz),
a unidade padrao de medidas de frequéncia, que indica
o numero de oscilagdes ou ciclos que ocorre dentro de
uma determinada medida de tempo, no caso,
segundos. Por exemplo, o processador Intel® Core™2
Duo, com clock de 2,4 GHz executa:

a) 2,4 bilhdes de tarefas por segundo
b) 4,8 bilhdes de tarefas por segundo
c) 2 bilhdes de tarefas por segundo
d) 4 bilhdes de tarefas por segundo
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12.Com relagdo aos principais componentes de um
computador (hardware), analise o0s seguintes
enunciados:

I. O mouse € um exemplo de dispositivo, que se
pode conectar com o computador por meio de
interface USB.

. As impressoras modernas atuais, como por
exemplo a laser, tem a sua comunicagao realizada
com o computador, apenas por intermédio da porta
serial RS-232.

lll. Uma das func¢des do estabilizador é o de proteger
o computador das variagdes de tensao proveniente
da rede elétrica.

IV. A memodria cache é um tipo de meméria mais lenta

que a memoéria RAM comum, mas em
compensagdo possui  maior capacidade de
armazenamento.

Assinale a Unica alternativa correta:

a) Apenas as assertivas Il, lll e IV estéo corretas.
b) As assertivas |, Il, lll e IV estao corretas.

c) Apenas as assertivas | e IV estéo corretas.

d) Apenas as assertivas | e lll estdo corretas.

13.Qual sera o montante resultante de uma aplicagéo de $
6.200,00 por trés meses a taxa de juros compostos de
2% ao més?

a) $6.572,00
b) $ 6.579,49
c) $7.14525
d) $7.195,19

14.No regime dos juros simples, qual € a taxa anual
equivalente a 8% ao més?

a) 96% ao ano.
b) 151,82% ao ano.
c) 80% ao ano.
d) 123,57% ao ano.

15.Se em uma urna temos cinco bolas pretas e duas bolas
amarelas, qual é a probabilidade de sorteamos
consecutivamente, e sem reposi¢cdo, duas bolas e
ambas serem pretas?

a) 54,14%
b) 47,62%
c) 59,52%
d) 41,25%

16.Assinale a alternativa INCORRETA:

a) A raiz quadrada de 2 nao resulta em um numero
racional.

b) Os numeros naturais estdo contidos no conjunto dos
numeros inteiros.

¢) Todo numero racional também é um numero real.

d) O numero Pi (3,1415926...) € um numero real.

17.Assinale a alternativa correta. Segundo o Art. 57 da Lei
n® 9.784/99, salvo disposicéo legal diversa, o recurso
administrativo tramitara no maximo por:

a) Uma instancia administrativa.

b) Duas instancias administrativas.

c) Trés instancias administrativas.

d) Ndo ha limites de tramites
administrativas.

em instancias

18.Assinale a alternativa INCORRETA. Segundo o Art. 18
da Lei n°® 9.784/99, é impedido de atuar em processo
administrativo o servidor ou autoridade que:

a) Tenha interesse direto ou indireto na matéria.

b) Tenha participado ou venha a participar como perito,
testemunha ou representante, ou se tais situagdes
ocorrem quanto ao cOnjuge, companheiro ou
parente e afins até o terceiro grau.

c) Tenha conhecimento sobre a matéria.

d) Esteja litigando judicial ou administrativamente com
o interessado ou respectivo cbnjuge ou
companheiro.

19.Para os fins da Lei n°® 8.666/93, consideram-se servigcos

técnicos profissionais especializados os trabalhos
relativos a:
I. Estudos técnicos, planejamentos e projetos

basicos ou executivos.

Il. Assessorias ou consultorias técnicas e auditorias
financeiras ou tributarias.

lll. Treinamento e aperfeicoamento de pessoal.

IV. Patrocinio ou defesa de causas judiciais ou
administrativas.

E correto afirmar que:

a) As assertivas |, Il, lll e IV estao corretas.

b) Somente as assertivas Il, lll e IV estao corretas.
c) Somente as assertivas Il e IV estao corretas.

d) Somente as assertivas Il e lll estdo corretas.

20.As obras e os servigos somente poderdo ser licitados
quando:

I. Houver projeto basico, independente se sua
aprovagao pela autoridade competente, mas
disponivel para exame dos interessados em
participar do processo licitatério.

Il. Existir orgamento detalhado em planilhas que
expressem a composi¢cao de todos os seus custos
unitarios.

[ll. Houver previsdo de recursos or¢camentarios que
assegurem o0 pagamento das obrigagcbes
decorrentes de obras ou servicos a serem
executadas no exercicio financeiro em curso, de
acordo com o respectivo cronograma.

IV. O produto dela esperado estiver contemplado nas
metas estabelecidas no Plano Plurianual de que
trata o art. 165 da Constituigdo Federal, quando for
0 caso.

E correto afirmar que:

a) Somente as assertivas Il, lll e IV estéo corretas.
b) Somente as assertivas Il e IV estao corretas.
c) Somente as assertivas |, Il e IV estdo corretas.
d) As assertivas |, Il, lll e IV estao corretas.

Planejamento e Execuc¢éo IESES
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21.Em se tratando de seguranga na utilizagdo do gas 24.0 local de medigéo de gas, onde for instalado regulador

natural, os ambientes onde funcionam aparelhos a gas
devem ser bem ventilados - conforme norma brasileira
NBR 13103 - pois, na queima do gas, o oxigénio é
consumido. Por este motivo, janelas e basculantes
devem ser mantidos livres dos obstaculos que impegam
a renovagao do ar.

Os aquecedores e boilers, além da ventilagdo
permanente, necessitam de uma chaminé para a
conducédo dos residuos ao exterior, por um terminal
externo tipo "T", para evitar o retorno do gas ao interior
do ambiente. Neste caso estamos falando do:

I. Monodxido de carbono.

Il. Monoxido de carbono e enxofre.

I1l. Enxofre e didéxido de carbono.

IV. Monoxido de carbono e didxido de carbono.

E correto afirmar que:

a) Apenas as respostas | e lll estdo corretas.
b) Apenas a resposta | esta correta.

c) Apenas as respostas Il e lll estdo corretas.
d) Apenas as respostas | e IV estéo corretas.

22.A NBR 13933 trata sobre Instalagdes internas de gas

natural (GN) - Projeto e execugéo, esta Norma fixa as
condi¢cdes exigiveis para a elaboragcdo de projeto e
execucdo das instalacbes destinadas a uso do gas
natural, com pressdo maxima de:

I. Qualquer presséo acima de 35 kPa (0,35 kgf/cm?).
Il. 35 kPa (0,35 kgf/cm?).

1. 50 kPa (0,50 kgf/cm?).

IV. Pressao ilimitada.

E correto afirmar que:

a) Apenas as respostas | e lll estdo corretas.
b) Apenas as respostas | e IV estao corretas.
c) Apenas a resposta |l esta correta.

d) Apenas as respostas Il e lll estdo corretas.

23.A Norma 13933, se aplica as edificagbes e construgdes

em geral, em execugdo ou sujeitas a reforma ou
reconstrugdo, ou ainda aquelas submetidas a pequenas
reformas ou reparos. Esta Norma nao se aplica a:

I. Instalagbes de gases liquefeitos de petroleo (GLP).

Il. Edificagbes nas quais a utilizagdo de gas
combustivel se destina a finalidades industriais que
sdo objeto de normas especificas, adequadas as
peculiaridades de cada instalago.

lll. Veiculos automotores.

IV. Residéncias e veiculos automotores.

E correto afirmar que:

a) Apenas as respostas | e IV estdo corretas.
b) Apenas as respostas | e Il estdo corretas.
c) Apenas as respostas | e Il estdo corretas.

d) Apenas as respostas Il e Il estao corretas.

Planejamento e Execuc¢éo IESES

de pressao com alivio, deve estar provido de duto
destinado, exclusivamente, a dispersdo dos gases
provenientes desse para o exterior da edificagcao em
local seguro, segundo especificagbes do regulador. O
local de medigdo do gas para medidor individual com
vazao até 20 Nm3/h pode ficar acima do abrigo de
agua, desde que o ponto de instalagdo de gas esteja
acima do piso, no maximo de:

I. 0,5mag35m.

IIl. Entre1,5me25m.
. 0,5 m.

IV.1,5m.

A alternativa correta é:

a) Apenas as respostas Il e lll estdo corretas.
b) Apenas a resposta IV esta correta.

c) Apenas as respostas | e Il estao corretas.
d) Apenas as respostas | e IV estdo corretas.

25.0 dimensionamento da tubulagdo de gas e a

especificagdo dos reguladores de pressdo devem
manter a pressado nos pontos de utilizagao tdo proxima
quanto possivel da pressdo nominal estabelecida pelas
Normas Brasileiras para os respectivos aparelhos de
utilizagdo de gas ou, na falta destes, da pressao
nominal informada pelo fabricante. A pressdo nominal
para fogdes, fornos, fogareiros e aquecedores de agua
a gas, todos de modelo doméstico, esta estabelecida
em: 2 kPa (0,02 kgf/cm?).

. 4,2 kPa (0,04 kgflcm?).
IIl. 2 kPa (0,02 kgf/cm?).

lll. 3 kPa (0,03 kgf/cm?).
IV. 2,5 kPa (0,025 kgf/cm?).

Podemos afirmar que:

a) Apenas as respostas | e lll estdo corretas.
b) Apenas a resposta Il esta correta.

c) Apenas as respostas | e IV estio corretas.
d) Apenas as respostas Il e lll estdo corretas.

26.Para a execugdo das interligacbes da rede de

distribuicdo interna com os aparelhos a gas, podem ser
utilizados:

I. Tubos de cobre flexiveis, sem costura, com
espessura minima de 0,8 mm, que atendam as
especificagdes da NBR 14745.

Il. Tubos de borracha flexiveis para uso em instalagdes
conforme especificacbes da NBR 14955.

lll. Tubos metalicos flexiveis que atendam as
especificagoes da NBR 1417.

IV. Tubos de PVC.

Podemos afirmar que:

a) Apenas as respostas | e IV estao corretas.
b) Apenas as respostas | e lll estdo corretas.
¢) Apenas as respostas Il e Il estao corretas.
d) Apenas as respostas |, Il e lll estdo corretas.
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27.0 dimensionamento determina os didmetros de varios
trechos de uma instalagao, respeitando-se
determinadas condigbes relativas a pressdo do gas de
forma a proporcionar o adequado funcionamento dos
aparelhos termodomésticos e dos reguladores. No
dimensionamento da rede de distribuicdo interna,
devem ser consideradas as seguintes condigbes:

I. Perda de carga maxima admitida para trecho de
rede de instalagdo que alimenta diretamente um
aparelho a gas € igual a 10% da presséo de
operagdo, devendo ser respeitada a faixa de
pressao de funcionamento do aparelho a gas.

Il. Perda de carga maxima admitida para trecho de
rede de instalagdo que alimenta um regulador de
pressao é igual a 30% da pressdo de operagéo,
devendo ser respeitada a faixa de pressdao de
funcionamento do aparelho a gas.

Ill. Perda de carga maxima admitida para trecho de
rede de instalagcdo que alimenta diretamente um
aparelho a gas € igual a 20% da presséo de
operagdo, ndo devendo ser respeitada a faixa de
pressao de funcionamento do aparelho a gas.

IV.Perda de carga maxima admitida para trecho de
rede de instalacdo que alimenta um regulador de
pressao € igual a 30% da pressao de operagéo, nao
devendo ser respeitada a faixa de pressdo de
funcionamento do aparelho a gas.

Com isso podemos afirmar que:

a) Apenas as respostas | e Il estao corretas.

b) Apenas as respostas | e Il estao corretas.
c) Apenas as respostas | e IV estéo corretas.
d) Apenas as respostas Il e lll estdo corretas.

28.A tubulagéo enterrada deve manter um afastamento de
outras utilidades, tubulagbes e estruturas o suficiente
para permitir sua manutencdo. Os tubos devem ser
revestidos com fita de isolamento de auto fuséo ou 2
demaos de primer ou envolvidos totalmente em uma
canaleta de concreto. A profundidade das tubulagtes
enterradas que derivam da rede geral até o medidor do
consumidor deve ser no minimo:

I. 30 cm a partir da geratriz superior do tubo em locais
nao sujeitos a trafego de veiculos, em zonas
ajardinadas ou sujeitas a escavagoes.

II. 10 cm a partir da geratriz superior do tubo em locais
sujeitos a trafego de veiculos, em zonas ajardinadas
ou sujeitas a escavacoes.

Ill. 10 cm a partir da geratriz superior do tubo em locais
nao sujeitos a trafego de veiculos, em zonas
ajardinadas ou sujeitas a escavagoes.

IV. Qualquer dimenséo, a partir da geratriz superior do
tubo em locais néo sujeitos a trafego de veiculos,
em zonas ajardinadas ou sujeitas a escavacgoes.

Com isso podemos afirmar que:

a) Apenas as respostas | e lll estao corretas.
b) Apenas as respostas | e IV estdo corretas.
c) Apenas a resposta | esta correta.

d) Apenas as respostas Il e lll estdo corretas.

29.Apés a leitura do enunciado apresentado a seguir,

identifique a afirmacéo correta:

No método de protecao catddica da corrosdo o metal a
ser protegido é conectado eletricamente a um outro
metal que é mais reativo naquele ambiente especifico
(par galvanico), desta maneira o metal que é oxidado
propositalmente é chamado de anodo de sacrificio ou
de elemento de sacrificio. Sdo metais comumente
utilizados para este fim o:

a) Magnésio e o zinco.
b) O zinco e o cobre.

c) O cobre e o aluminio.
d) Zinco e o estanho.

30.Ap6s a leitura do enunciado apresentado a seguir,

identifique a afirmacéo correta:

Aquela deformacdo permanente e que depende do
tempo em materiais submetidos a uma carga mecénica
ou carregamento com uma tensdo constante, como por
exemplo o que ocorre em cabos das redes de
transmissao de energia elétrica, € denominada de:

a) Ductilidade.

b) Dinamica.

c) Ecorregamento de discordancias.
d) Fluéncia.

31.Ap6s a leitura do enunciado apresentado a seguir,

identifique a afirmacéo correta:

Se uma liga metalica de ferro-carbono austenitizada
(temperatura de transformacdo é atingida) é resfriada
rapidamente até uma temperatura relativamente baixa
(préxima da temperatura ambiente) o microconstituinte
preferencialmente formado € a:

a) Austelita.
b) Perlinita.
¢) Martensita.
d) Cementina.

32.Ap6s a leitura do enunciado apresentado a seguir,

identifique a afirmacéo correta:

O fendbmeno da conducao térmica é aquele em que o
calor é levado das regies de mais alta temperatura
para aquelas de mais baixa temperatura através de
uma substéncia. Aquela propriedade que caracteriza
esta habilidade, quantificando a razdo com que este
calor é transmitido é a condutividade térmica de um
material, normalmente representado por “k”, que tem
como unidade:

a) W/m.K2
b) W/im.K
c) W2.m/K
d) W.m2/K
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33.Ap6s a leitura do enunciado apresentado a seguir,
identifique a afirmacéo correta:

Em um sistema de transmissdo com duas polias tem-se
a polia motora com didmetro 10cm e girando a
1000RPM. Sabendo-se que o didmetro da polia movida
€ de 200mm a rotacao da polia movida sera de:

a) 250 Hz

b) 200 Hz

c) 1000 RPM
d) 500 RPM

34.Ap6s a leitura do enunciado apresentado a seguir,
identifique a afirmagéo correta:

Um instrumento de medicdo bastante utilizado em
sistemas mecanicos é o paquimetro. Nos paquimetros
a resolucéo dada pela razéo entre:

a) Numero de divisdes do nbénio e da escala principal.

b) Numero de divisbes do nénio e a divisdo da escala
paralela.

c) Numero de divisdes da escala principal
comprimento medido.

d) Divisdo da escala principal e numero de divisdes do
noénio.

e o

35.Ap6s a leitura do enunciado apresentado a seguir,
identifique a afirmacéo correta:

A escala é uma forma de representacdo que mantém
as proporcBes das medidas lineares do objeto
representado. Em desenho técnico, a escalaindica a
relacdo do tamanho do desenhoda peca com o
tamanho real da pec¢a. A escala permite representar, no
papel, pecas de qualquer tamanho real. A escala onde
arelagdo € maior do que 1:1 recebe o nome de:

a) Escala de ampliagao.
b) Escala de redugéo.

c) Escala natural.

d) Escala de reprodugao.

36.Ap6s a leitura do enunciado apresentado a seguir,
identifique a afirmacéo correta:

E uma intervencédo prevista, preparada e programada
antes da data provavel do aparecimento de uma falha,
ou seja, € 0 conjunto de servicos de inspecbes
sistematicas, ajustes, conservacdo e eliminacdo de
defeitos, visando a evitar falhas. Esta definicdo
corresponde & manutencao:

a) Preventiva.
b) Paleativa.
c) Preditiva.
d) Corretiva.

37.Ap6s a leitura do enunciado apresentado a seguir,
identifique a afirmagéo correta:

A operacdo realizada em prensas, atuando sobre
chapas metdlicas, de maneira a extrair desta chapa a
peca requerida é chamada de:

a) Deformacéo plastica.
b) Estampagem.
¢) Chapeamento.
d) Calandragem.

38.Ap6s a leitura do enunciado apresentado a seguir,
identifique a afirmacéo correta:

E imprescindivel que um instrumento de medicdo
apresente uma boa repetitividade, que € uma das
caracteristicas metrolégicas que comple a sua
incerteza de medicdo. Ao grau de concordancia entre
os resultados de medi¢Bes sucessivas de um mesmo
mensurando, efetuadas sob as mesmas condi¢fes de
medicdo com o mesmo instrumento, chamamaos:

a) Divergéncia de medigoes.

b) Média de medigdes.

c) Repetitividade de resultados de medigdes.
d) Mediana de medigoes.

39.Identifique a opgao que preenche de forma correta o
enunciado abaixo:

A fresagem radial ou cilindrica pode ser feita em dois
cortes distintos: (o sentido de rotagéo da
fresa € o mesmo do avanc¢o da peca); (o
sentido de rotacdo da peca € contrario ao sentido de
avanco da peca).

a) Corte discordante / corte concordante.
b) Corte concordante / corte discordante.
c) Positivo / negativo.

d) Horario / anti-horario.

40.Ap6s a leitura do enunciado apresentado a seguir,
identifique a afirmacéo correta:

Em desenho técnico o formato basico padronizado para
desenhos técnicos é o retangulo de area igual a 1m? e
de lados medindo 841 mm x 1189 mm, guardando entre
si a mesma relagdo que existe entre o lado de um
guadrado e a sua diagonal. Deste formato basico, pela
biparticdo ou pela duplicagdo sucessiva deriva-se a
série “A”. As folhas que tém esta dimensdo de 1m?
recebem o nome de padrao:

a) A1 (A um).

b) A principal.

c) AO (A zero).
d) A

PROVA DISCURSIVA

A redagao devera ser respondida sob forma de dissertagcao
e com no minimo 20 (vinte) linhas e no maximo 30 (trinta)
linhas, sendo atribuida nota zero a mesma, caso nao
atenda ao limite minimo de linhas e, sendo desconsiderado
0 que ultrapassar o limite maximo.

Tema para Redagao

“Pesquisa operacional (PO), € um ramo interdisciplinar da
matematica aplicada que faz uso de modelos matematicos,
estatisticos e de algoritmos na ajuda a tomada de deciséo.
E usada sobretudo para analisar sistemas complexos do
mundo real, tipicamente com o objetivo de melhorar ou
otimizar a performance”.

Faga uma redacao a respeito das fazes da resolugao de
um problema, pelo método da Pesquisa Operacional.
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